
Østerholm Landsbylaug

Referat fra bestyrelsesmøde afholdt d. 11. oktober 2023.
Deltagere: Kirsten Marcussen, Peter Rathje, Hans Erik Hansen, Ulla Jørgensen

1. Evaluering af seneste arrangementer.
Æblepluk: Med godt humør og ”en lille én” til at starte på, var alle betingelser for en god 
høst til stede. 
Ifølge Per-Bjørn ”plukkede og afleverede vi 310 kg æbler i år, - ikke så mange som tidligere, 
men dog. Når vi har fået beskåret træerne engang i november og når mosteriet er begyndt 
at sælge af ny høst, vil han hente de 31 3-ltr bags, som vi kan tilkomme til en favorabel pris”

Trympellyng: I samarbejde med Elstrup Landbylaug blev arrangementet gennemført med 
succes og stor opbakning – i alt 65 personer deltog og tilbagemeldingerne har været yderst 
positive.
Efter en travetur i den nyanlagte skov, blev der serveret grillpølser m.m. på terrassen og der
var lejlighed til at få et kig ind i jagtstuen. Kenn Byllemos var rundviser og gav os indblik i 
den virksomhed han har bygget op. Peter holdt herefter foredrag om udviklingsplanerne for
Elstrup Mølle og de relaterede projekter.
Udgifterne blev delt mellem laugene i forhold til antallet af deltagere dvs. 17 fra Østerholm,
48 fra Elstrup.

Badebroen blev nedtaget med indsats fra 15 engagerede Østerholmere + 3 udenbys 
brugere af broen, som velvilligt havde stillet sig til rådighed. I løbet af godt en time var 
arbejdet gjort og vi sluttede af med en velfortjent grill-pølse på stranden.

2. Medlemsliste/Økonomi
Listen er ført ajour og antallet af medlemmer er opgjort til 20 husstande – svarende til 35 
personer + evt. børn. 
Økonomien ser fin ud – taget i betragtning, at vi har haft en del ekstraudgifter i forbindelse 
med badebroens forlis i foråret. Udgifter til årets arrangementer er gennemgående holdt på
et rimeligt niveau.
Kirsten undersøger mulighed for at oprette et separat mobile-pay nummer til laugets brug.

3. Status på udviklingsplan
I skrivende stund er alle 3 idé-møder nu afholdt. Input fra deltagerne er noteret og vil blive 
fremlagt på fællesmødet d. 24. oktober. Tak til alle jer, der deltog.

4. Skulptur
Er afhentet og står midlertidigt på Kirstens gårdsplads. 
Vi fik desværre ikke tilladelse til at opsætte skulpturen på det ønskede sted (på hjørnet ved 
indkørslen til slottet) da arealet ligger inden for fortidsminde-beskyttelseslinien.
Bestyrelsen har derfor valgt, at placere den i ”trekanten”.
Placering i landzone kræves landzonetilladelse og de lange sagsbehandlingstider gør, at vi 
måske kommer ind i det nye år før skulpturen sættes op. 
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5. Julebelysning
Vi vil gerne ændre på belysningen således, at træet oplyses nedefra med 1-2 spots. 
Eventuelt sættes der også 3 små lyskæder i hver af buskene. Vi ønsker varme, hvide farver 
til formålet.

6. Nye anskaffelser
Foreløbig er der indkøbt buskrydder/græstrimmer for de penge vi har modtaget fra 
Nordea-fonden. Der står også 27 stole á 100 kr. og venter på at blive afhentet. 
Værktøjskasse og værktøjer vil blive indkøbt når behovet er klarlagt. 

7. Eventuelt
Hans Erik og Ulla deltager i mødet i Landsbyforum d. 31. oktober. 
Emnet er ”Borgerinddragelse ifbm. etablering af Vedvarende Energi-anlæg”

Instruktion i brugen af buskrydder. Afholdes i foråret.

Referent Ulla Jørgensen. Næste bestyrelsesmøde afholdes onsdag, d. 6. december 2023
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